
Cihelna 2025 již klepe na dveře
12.8.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Ve dnech 15. až 16. srpna se v Králíkách uskuteční již 26. ročník vojensko-historické akce
Cihelna 2025, která se letos zaměří na připomenutí pokračovací války „Jatkosota“ a
laponskou válku „Lapin Sota“ z let 1941 až 1945.

Armáda České republiky se tradičně účastní této události určené široké veřejnosti – milovníkům
vojenské historie, techniky a výzbroje. I tento rok si připravili příslušníci Praporu podpory
nasaditelných sil Rakovník a Pozemních sil AČR dynamickou ukázku přepadení konvoje. Podle
plukovníka Michala Kadáše, náčelníka štábu Agentury logistiky, bude demonstrace sloužit k
prezentaci schopností efektivně zajistit bezpečný pohyb konvojů. To hraje klíčovou roli v případě
praktického nasazení jednotek zabezpečení přeprav (Movement Control Teams) při logistickém
zabezpečení přepravy osob, materiálu, výzbroje a techniky jak na území ČR při přesunech naší i
spojenecké techniky, tak i v zahraničních operacích.

Program plný techniky a historie

Akce začne v pátek 15. srpna ve 14:00 hodin generálním nácvikem. Hlavní sobotní program
odstartuje v 9:30 vystoupením Vojenské hudby Olomouc, po kterém bude následovat výstřel ze
samohybné kanonové houfnice 152 mm ShKH DANA a průlety letounů JAS-39 Gripen. Oficiální
zahájení tohoto ročníku proběhne v 10:30 za účasti zástupců velení Armády ČR. Chybět nebudou
historické rekonstrukce bojů a dynamické ukázky Armády ČR, Integrovaného záchranného systému,
Celní správy ČR a Vězeňské služby ČR.

Jak už bylo zmíněno, kluby vojenské historie připravily dvě rekonstrukce bojů, které přiblíží finské
události v pokračovací válce a navazující laponské války. „Věříme, že letošní zpestření z netradičního
prostředí na severu Evropy nabídnou divákům poněkud odlišnou podívanou oproti tomu, na co byli
zvyklí,“ uvedli historici.

Technika napříč dekádami

Od pátečního odpoledne budou k vidění desítky kusů vojenské techniky. Armáda představí historické
kousky jako tank T-34, OT-64, BVP 1 nebo tank T-72 a Leopard 2A4.

K tradičním exponátům, které se na Cihelně každoročně představují, bude i letos patřit kolové bojové
vozidlo pěchoty Pandur II, lehké obrněné vozidlo Iveco, Kajman, BVP 2, zdravotnický POP 2,
spojovací technika, výstrojní součástky, munice, zbraně a vybavení příslušníků jednotek zabezpečení
přeprav. Vzdušné síly se představí s letouny JAS-39 Gripen a W-3A SOKOL.

Součástí statických ukázek bude i prezentace vybavení a techniky dalších složek státní správy.
Návštěvníci se mohou těšit na expozice Celní správy ČR, Policie ČR a Hasičského záchranného
systému ČR, které představí svou výstroj, vozidla a specializované vybavení používané při zásazích.
Do programu se zapojí také nezisková organizace. Tradiční součástí akce bude i náborový stánek
Agentury personalistiky, kde se zájemci o službu v Armádě České republiky dozvědí více o
možnostech kariéry, podmínkách vstupu a výhodách vojenské služby.

Nedílnou součástí programu budou také historické kempy, kde si návštěvníci budou moci
prohlédnout dobové vybavení, výstroj a zázemí vojenských jednotek z období druhé světové války.
Kluby vojenské historie zde představí autentické repliky táborového života, včetně polních kuchyní,
velitelských či zdravotnických stanovišť, a přiblíží každodenní realitu vojáků za druhé světové války.



Kraj chce chránit pevnosti na Králicku

Vedle podpory konání akce Cihelna je na Králicku velmi aktivní také Pardubický kraj, a to zejména v
rámci snahy o ochranu pevnostního systému z období před druhou světovou válkou. „Vzhledem k
tomu, že se na Králicku nachází unikátní fortifikační systém, rozhodli jsme se, že se pokusíme povýšit
památkovou ochranu některých objektů. Jedním z nich je dělostřelecká tvrz Bouda, která je ve
vlastnictví Pardubického kraje, kde usilujeme o status národní kulturní památky a v případě
dělostřelecké tvrze Hůrka je to prohlášení za kulturní památku, protože ta zatím žádnou památkovou
ochranu nemá. Národní památkový ústav nám prostřednictvím paní generální ředitelky přislíbil při
splnění podmínek zařazení na tzv. indikativní seznam a pak následně prohlášení za národní kulturní
památku, což nám otevírá možnosti i v rámci celé řady dotačních titulů, mimo jiné i z evropských
prostředků,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „Zároveň máme před podpisem memorandum s
ministerstvem obrany, kde se jedná o jistou garanci, že na území Králicka je definován veřejný zájem
a díky tomu by mělo docházet k prioritnímu bezúplatnému převodu na obce, případně Pardubický
kraj. Chceme zabránit tomu, aby se vlastníky objektů stávali soukromníci, kteří se snaží například
vytvářet nejrůznější zážitkové ubytování, protože tím dochází k obrovské degradaci objektů. Proto
řešíme také vyhlášení krajinné památkové zóny. Králicko je unikátní a chceme, aby byly tyto objekty
zachovány pro další generace,“ řekl hejtman Martin Netolický.
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